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18. května 2023

Covidová metla na Giru. Proč tolik jezdců vzdává? Se
srdcem nejsou žerty

idnes.cz/sport/cyklistika/giro-d-italia-covid-peloton-nemoci-rozsireni-duvody.A230517_202732_cyklistika_ten

Z letošního Gira se stává cyklistický Survival, boj o přežití. Kdo
vydrží až do Říma? V poločase závodu už odstoupilo 36 jezdců! O
devět víc, než kolik jich loni vzdalo na celém Giru. Viry, déšť, mokro,
drsné pády, to vše prosívá peloton.
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Po hromadném karambolu ve středu s podezřením na zlomenou
nohu putoval do nemocnice i Tao Geoghegan Hart z Ineosu, vítěz
ročníku 2020 a doposud třetí muž průběžného pořadí.

Největší počet jezdců, kteří vzdali, však má na svědomí covid. Poslal
jich domů šestnáct. Což je rekordní číslo překonávající veškerá
předchozí klání Grand Tour covidové éry.

Navíc patrně jich je v pelotonu pozitivních ještě mnohem víc, zní v
zákulisí. „Kdyby ale všichni takoví odjeli domů, nedorazil by do Říma
skoro nikdo,“ naznačil Sven Erik Byström z týmu Intermarché.

OBRAZEM: Vackův únik, lídr s pizzou, pády i covid. Co zatím nabídlo
Giro

Ze stáje Quick-Step kvůli covidu odstoupili v neděli lídr závodu
Remco Evenepoel a ve středu další čtyři jezdci včetně Čechů Jana
Hirta a Josefa Černého.
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Louis Vervaeke, kterého také postihl tento osud, si před odjezdem
domů posteskl: „K čemu mi teď jsou tři měsíce perfektní přípravy a
obětování se bez rodiny. Bohužel, nemáte všechno ve svých rukou.
Potvrdilo se mi, proč jsem se posledních pár dní necítil zcela fit.
Covid mě dostal taky.“

Přitom odstoupení v případě covidové nákazy už povinné není. I
testování je pouze dobrovolné a zůstává v režii jednotlivých týmů.

„Děláme všem našim jezdcům antigenní testy před startem závodu.
Až pokud je někdo během něj nachlazený, jde na PCR,“ informuje
Roman Kreuziger, v profipelotonu jeden ze sportovních ředitelů
stáje Bahrain Victorious.

„Třeba loni na závodě Kolem Švýcarska jsme měli dva kluky
pozitivní, ale raději jsme poslali domů všechny, přestože organizátoři
chtěli, ať se zbytkem týmu zůstaneme. My jsme to však nechtěli
riskovat i kvůli ochraně personálu, který pak měl jet na Tour.“

V současnosti platí, že po pozitivním testu je na vedení týmu, aby po
konzultaci s lékařem závodu rozhodlo, zda cyklistu pošle domů,
nebo ne.

Kreuziger varuje, že covidové onemocnění s mírnými příznaky sice
nemusí být nebezpečné pro běžné smrtelníky, ale u profesionálů,
kteří by s ním pokračovali v závodě, by mohlo způsobit významné
zdravotní komplikace.

„Při vysoké zátěži na trati hrozí problémy se srdcem a plícemi. Navíc
můžete ohrozit všechny ostatní zdravé.“

Patrick Lefevere, šéf Quick-Stepu, poukazuje: „Nehodlám riskovat
ničí zdraví. Následky zanedbání covidu mohou být velmi vážně. Už
jsem to zažil s Timem Declercqem, který onemocněl zánětem
osrdečníku krátce poté, co prodělal covid. Slyšel jsem dost příběhů
cyklistů, kteří mají kvůli přehlížení onemocnění plicní fibrózu nebo
problémy se srdcem.“
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Podle Kreuzigera se covid mohl rozšířit už z předchozího závodu
Kolem Romandie, kde byli pozitivní i mnozí jezdci stáje Jumbo
nominovaní původně na Giro. „Tady se to pak rozneslo.“

Yvan Vanmol, lékař Quick-Stepu, nicméně z covidové exploze
částečně obvinil organizátory a špatná bezpečnostní opatření na
Giru. V rozhovoru pro televizi Sporza podotkl, že se právě kvůli
případům z Romandie mělo už před začátkem Gira udělat mnohem
víc.
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„Od prvních dnů se tu tiskové konference konaly v malých
místnostech přeplněných lidmi,“ zlobil se. „Vznesli jsme požadavky,
aby se raději uskutečnily formou videokonferencí, jenže nevyslyšeli
nás. Neříkám, že se tím dalo onemocnění Evenepoela a dalších
zabránit, ale riziko by výrazně pokleslo.“

Cyklisté Quick Stepu pak byli spolu v těsné blízkosti například také
při letu helikoptérou z cíle sedmé etapy na Gran Sasso.

Oba Češi Hirt a Černý spolu bydleli na pokoji.

Loňská studie provedená časopisem The Lancet ukázala, že osoby
s covidem byly infekční ještě pět dní po začátku příznaků, přičemž
příznaky se projevily tři dny před vrcholem virové zátěže.

Z původně osmi jezdců Quick Stepu už jich vzdalo pět. O tři jezdce
přišly Intermarché a Alpecin, o dva nebo jednoho řada dalších stájí.
V kompletním osmičlenném složení pokračují pouze UAE Emirates,
Jumbo, Astana a Bahrain Victorious.

Když se Lefevere ve středu setkal s těmi jezdci své stáje, kteří
opouštěli Giro, kladl jim údajně na srdce, ať nespěchají příliš rychle
zpět do tréninku. „Říkal jsem jim: Dávejte na sebe pozor. Pokud za
dva dny zase sednete na kolo, je konec a pravděpodobně přijdete
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také o šanci jet Tour nebo jiné závody. Nejdříve se zotavte, zajděte
na lékařské testy, ujistěte se, že nedošlo k žádnému poškození
srdce nebo plic, a teprve pak začněte znovu.“

Autor: Tomáš Macek
Související

OBRAZEM: Vackův únik, lídr s pizzou, pády i covid. Co zatím nabídlo Giro

Hirt a Černý opouštějí kvůli covidu Giro. Sestava Quick Stepu je v
troskách

Velký restart Gira. Rozčílená obhajoba Evenepoela a Thomasovo
bonusové kolo

Vacek: Soucítím s Evenepoelem. Ale jsem rád, že se českým klukům
otevřou dveře

Zlý sen, který se potvrdil, litují Evenepoela. Spraví si chuť na Tour?

Lídra srazil nečekaný soupeř. Evenepoel odstoupil z Gira kvůli koronaviru

Giro d'Italia 2023

6. - 28. 5. Giro d'Italia (Itálie)

Na trase 106. ročníku jsou tři časovky a sedm horských dojezdů, cíl
je v Římě.

Zpravodajství
Trasa
Příběhy z historie

Remco Evenepoel, Primož Roglič, Joao Almeida, Alexander Vlasov,
Tao Hart, Lennard Kämna, Andreas Leknessund, Jan Hirt, Josef
Černý, Karel Vacek

Témata: Silniční cyklistika, Koronavirus, Roman Kreuziger, Giro
d’Italia, Jan Hirt, Josef Černý (cyklista)
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